

度溫和有禮，同仁都以她為榜樣。除了以上人員在花蓮接受表揚，呂照督導、李秀玲和曾秋珍護理長則於五月九日在省府接受表揚。

### 慈院脊損傷聯誼會 「春之旅」戶外聯誼

84.05.07 慈濟脊髓損傷聯誼會在壽豐鄉鯉魚潭露營區，舉辦「春之旅」會員聯誼活動。

當天天氣微陰，但鯉魚潭迷人的湖光山色，仍吸引了四十位脊髓損傷病友參與。活動首先由社工員解說全民健保中有關脊髓損傷病友權益的部分。接下來展開「美食博」，員工和志工烤出串串美味。

下午在毛毛細雨中，有削蘋果比賽、原野尋寶，還有歌聲縈繞現場；有位病友雖失去手指頭，仍能靈活運用手掌彈奏電子合成樂器，演奏出動人的音樂，殘而不廢的精神令人感動。

脊髓損傷聯誼會會長朱燕坤表示，聯誼會以心理輔導為主，同時也讓出院病友彼此分享居家和就業經驗，目前該會有三百六十七位會員；透過此次活動，病友們可以交換生活經驗，拓展生活空間。

### 護士節慈院表揚績優個人與單位

84.05.11 為慶祝八十四年度護士節，慈院護理部今晚舉辦「天使之夜」聯歡晚會，表揚五十位績優護理人員及單位，並進行動態表演節目競賽，同時展出護理人員才藝作品，由現場來賓評分，於會後舉行才藝展及聯歡晚會優勝節目頒獎。

下午六點半，「天使之夜」晚會開始，由外科加護病房謝美玲、督導賴惠玲聯手主持，氣氛輕鬆活潑。在傳心燈時間裏，溫主任以手中燭火，點燃一位同仁手上的蠟燭，再一盞盞的傳遞開來。一盞溫暖的燭光，象徵燃燒自己、照亮別人的護理工作。晚會結束時，則宣布靜態展覽及表演節目的優勝名單，靜態展由五西護士吳慧美奪魁，表演則由門診護士的歌唱組獲得冠軍。

### 台北分會醫療志工訓練課程以同理心為照顧戶著想

84.05.18 今天慈濟台北分會醫療志工舉行訓練課程。為檢視委員在訪視上的得失，以提昇訪視技巧，在個案討論中，四位師姊以戲劇方式演出案主與志工間的互動關係，由委員們討論分析理想的溝通方式。台北分

會健康諮詢中心家醫科張正弘醫師建議師姊，多運用「家系圖」了解案主的背景及問題癥結，針對其問題及需求做現有的社會資源評估，擬訂計畫循序漸進給予適切的幫助。

張醫師強調，訪視要以同理心直接體會照顧戶的心情，設身處地為案主著想，與案主建立良好關係。並應先徵求案主的允許與接納，再給予他許可範圍內的關懷，如打掃環境……；多一分體貼，即使是個小動作，相信對方都會真切的感受到。

### 慈院社服室舉辦銅門、景美國小師生慈濟之旅

84.05.20 由慈院社服室主辦的原住民小學「慈濟感性之旅活動」，今天邀請秀林鄉銅門國小、六月一日邀請景美國小共約三百餘位師生參觀慈濟志業體。

這項活動是慈院社服室舉辦的原住民系列活動之一。社工員表示，該系列活動，係鑑於花蓮原住民小學升學率普遍偏低，據統計顯示，國小繼續升國中的人數不到三分之一。因此希望透過校園活動提高學生學習與讀書的興趣。在邀約學校師



慈院社會服務室社服員採寓教於樂的團康活動，帶動景美國小學生的學習興趣。

生來訪之前，社服人員已多次到校服務，進行團康、手語教唱、公共安全和衛生教育等活動，深受小朋友的喜愛。

是日上午，銅門國小師生共一百六十五人在吳幸吉校長帶隊下，參觀慈濟志業體。這群大多數信仰天主教和基督教的小朋友，對佛教的專有名詞和禮儀皆不熟悉，德如師父親切地說明後，小朋友和老師均感興趣。

六月一日，秀林鄉景美國小一百四十二位師生，參觀慈濟志業體，首站是靜思精舍。每位小朋友人手一粒粽子，在一開始即感受到端午節的氣氛。隨後，參觀醫學院，由公衛系游瑞鴻老師播放和講解「牙齒保健」的影片。晚飯後並參與端午

節晚會的演出，深獲喜愛。

### 東區早產兒護理研習會

84.05.31 早產不僅是高危險妊娠中相當常見的問題，更佔新生兒死亡率八成左右。有鑑於此，中華民國護理學會東區早產兒護理研習會，於今天在慈濟醫院二期講堂舉行早產兒研習會；主辦單位及來自東部地區約八十多位醫護界人士與會。

魏贊強醫師指出，早產係指懷孕二十六至三十七週之分娩，發生率介於百分之八至十，然而卻造成百分之八十的新生兒死亡。馬偕醫院婦產科王國恭主任表示，近年來經由產科及新生兒科醫師不斷努力，加上新生兒加護中心的設備日漸精密進步，已經使得體重低於一千公克的早產兒存活率提高至

## 四月年表

◆ 台北精進組組長林麗雲師姊收集有關助念、出殯場面的文字資料，至精舍請示上人。

12 慈濟柬埔寨賑災團在馬德旺省卡拉揚縣廣場舉行發放儀式。

◆ 總管理中心秘書室主任徐祥明等七位慈濟人赴衣索匹亞勘察三年醫療重建計畫進度。

◆ 基隆慈濟委員即日起至基隆市警察局舉辦三場骨髓捐贈說明會，有九百多位受訓警員與會。

13 比利時天主教大學醫學院神經科教授夫婦，由台大醫學院蕭裕源教授陪同，至精舍會見上人，並贈予上人一枚刻有五百年校史的建築及聖母瑪莉亞雕像的校徽。

◆ 美國南加大陳景虹教授於慈院慈濟部會見上人，並轉交南加大校長的親筆信函，擬與慈濟醫學院合作研究計畫。

◆ 華東大學校長牟宗燦先生伉儷至精舍會見上人，與上人談及教育的理想與期許，希望提昇東部的教育水準與學術品質。

